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Війна, яка триває на теренах України вже третій рік, вимагає від держави та 
суспільства пошуку та впровадження нових ефективних підходів і заходів, щодо 
забезпечення безпеки та життєдіяльності цивільного населення. Останнім часом ми 
бачимо інтенсифікацію ворожих ударів по об’єктам критичної інфраструктури та жилій 
забудові міст та селищ, як на прифронтових територіях так і в тилу. Ворог використовує 
проти цивільного населення керовані авіабомби, крилаті та балістичні ракети. Практика 
терору мирного населення, говорить по екзистенціальний характер війни, направлений 
не тільки на знищення України, як держави, а також українців, як нації. Зважаючи на це, 
вважаємо доцільним розглянути досвід Ізраїлю в його боротьбі за своє існування та 
захисту громадян. 

Починаючи з моменту утворення Держави Ізраїль у 1948 р. та по сьогодення 
ізраїльтяни виборюють право на існування в чисельних війнах з оточуючими 
арабськими країнами, це обумовлено її географічним розташуванням та світоглядною 
позицією. Ізраїль має невелику за розміром територію (приблизно дорівнює площі 
Львівської області) загальна площа країни 20770 км2, довжина кордону 1068 км межує 
з 6 країнами. В процесі боротьби ізраїльтяни зрозуміли, що запорукою сильної армії є 
захищений сильний тил, тобто безпека цивільного населення, забезпечення 
функціонування об’єктів критичної інфраструктури, потужна економіка, розвинуті 
інформаційно-комунікаційні технології. В країні діє дуальна концепція безпеки, 
це концепція боротьби на фронті та концепція міцного тилу. Нові виклики 
постали перед країною під час війни у Персидській затоці 1990-91р. коли її 
територія зазнала ракетних ударів з сторони Іраку. Для захисту населення 
утворили 17.02.1992р. Службу тилу Ізраїлю.  

Використання ракетної зброї поставило під загрозу ураження всю 
територію країни. Для захисту цивільного населення Служба тилу Ізраїлю 
впровадила комплексний підхід, який базується на наступних принципах: 
захисний простір в мірі досяжності (час 30 – 90 секунд); цільове оповіщення 
населення в зоні загрози; противоповітряна оборона (система залізний купол). 
Особливу увагу надали впровадженню системи захисних споруд, що 
передбачало створення захищеного простору в місцях громадського 
користування, закладах освіти, офісах, промислових об’єктах, а також в кожному 
житловому приміщені для цивільного населення. Головна вимога до захисних 
споруд доступність до укриття в зазначений стислий термін, а також можливість 
розмістити необхідну кількість людей. За статистикою найбільшу кількість 
уражень люди отримували від уламків ракет та споруд на відкритому просторі. 
Принцип цільового оповіщення полягає в тому, що попередження про небезпеку 
отримують безпосередньо ті, хто може опинитися в зоні ураження. 

Вважаємо доцільним детально дослідити та вивчити дослід Ізраїлю, та 
впровадити основні добутки в курси підготовки здобувачів вищої освіти в 
дисципліни «Безпека життєдіяльності» та «Цивільний захист».  


